
Ata da Sessão Plenária Solene da 

Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, realizada 

em 17 (dezessete) de Fevereiro de 

2023 (dois mil e vinte três). 

 

 Aos 17 (dezessete) dias do mês de Fevereiro de 2023 (dois mil e vinte três) a Câmara 

Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do senhor 

vereador Ivon Alves dos Santos e a presença dos vereadores; Antônio Moreira da Silva, Antônio 

Orny de Oliveira Lima, Gilmar Pereira dos Santos, Elismar Costa da Silva, Éliton Amaro da Silva, 

José Henrique Soares Paiva e José Rauricio Justino da Silva. Reuniram-se em Sessão Solene de 

Posse no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. 

Havendo número legal, o senhor presidente proferindo as seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO 

DE DEUS" declarou aberta a sessão, desejando votos de boas-vindas aos senhores vereadores, 

funcionários presentes, prefeito, primeira dama, vice prefeita, secretários e demais autoridades 

presentes na Sessão. O senhor presidente Ivon Alves dos Santos franqueou a palavra a Irmã Ana 

Paula para dirigir uma oração a Deus que agradeceu pela vitória do novo presidente da Câmara 

e desejou que Deus possa abençoá-lo nessa nova fase de sua vida, desejou também que Deus 

abençoe a todos que estavam presentes na Sessão, agradeceu e encerrou suas palavras. O 

senhor presidente franqueou a palavra ao Padre Antonio para efetuar a leitura de um trecho 

bíblico, o mesmo agradeceu ao convite feito pelo presidente da Câmara para participar da 

Sessão e falou da importância do poder legislativo para o município. O padre escolheu um trecho 

Bíblico e fez uma reflexão, lembrou que é muito importante convidar a palavra de Deus para a 

Câmara Municipal pois sem Deus nada é possível, desejou que Deus abençoe grandemente essa 

legislatura juntamente com a gestão do novo presidente, que abençoe toda a cidade de Santo 

Antonio dos Lopes e desejou que os trabalhos legislativos sejam para o crescimento, 

enriquecimento e desenvolvimento de toda população do município, agradeceu e encerrou suas 

palavras. Ato continuo o vereador Ivon Alves dos Santos declarou empossados os membros da 

Nova Mesa Diretora da Câmara Municipal de Santo Antonio dos Lopes para o Biênio 

2023/2024 e desejou a todos um excelente trabalho diante do poder legislativo municipal. Em 

seguida o vereador Ivon Alves dos Santos convidou o vereador José Henrique Soares Paiva para 

receber a faixa de Presidente e assumir seu mandato de presidente da câmara municipal para o 

biênio 2023 – 2024. Ato continuo o presidente empossado desfez a mesa atual, depois 

apresentou e convocou o Primeiro Vice Presidente – Antonio Moreira da Silva, Segundo Vice 

Presidente – Ivon Alves dos Santos, Primeira Secretaria – Evaneide Cantanhede Silva e Silva e 

o Segundo Secretario – Elismar Costa da Silva para assumirem suas posições na mesa diretora 

da câmara, convidou os demais vereadores para assumirem suas posições.  

Em seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos senhores vereadores e fez uso o 

vereador Eliton Amaro da Silva que desejou um bom dia a todos, cumprimentou a mesa em 

nome no novo presidente José Henrique Soares Paiva, os demais vereadores, cumprimentou o 

prefeito municipal que estava presente juntamente com sua esposa a senhora Gislene de 

Oliveira, cumprimentou a vice prefeita Cibelle Napoleão, agradeceu a oração feita pela Irmã Ana 

Paula, as palavras ditas pelo Padre Antonio, agradeceu a presença do Tenente Portela, 

cumprimentou a assessoria jurídica, os funcionários da casa, a todos os secretários e demais 

autoridades que estavam presentes na Sessão Solene. Disse que todos são sempre bem vindos 

nesta casa pois é a casa do povo, agradeceu a Deus por ter conduzido a todos no ano de 2022 

com muita paz, alegria, conquista e parceria. Falou também que só pede a Deus que esse novo 



ano seja um ano abençoado a todos, que Deus abençoe o novo presidente com muita sabedoria 

e paz. Desejou que todos tenham um bom carnaval e uma quarta-feira de cinzas abençoada, 

desejou também que todos ficassem com Deus e tenham um bom dia, agradeceu e encerrou 

suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Elismar Costa da Silva que 

começou desejando um bom dia a todos, cumprimentou a todos os vereadores na pessoa do 

novo presidente José Henrique Soares Paiva, agradeceu a presença de todos e disse que a casa 

estava muito bonita, cheia com o povo e esperava que fosse assim sempre, pois é muito 

importante a presença de todos, cumprimentou o prefeito municipal juntamente com sua 

esposa Gislene de Oliveira, cumprimentou o Tenente Portela, vice prefeita e os funcionários da 

casa. Agradeceu a Deus pelo momento especial deste dia, desejou que Deus abençoe a todos e 

que eles possam fazer um bom trabalho voltado ao povo do município, agradeceu e encerrou 

suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Ivon Alves dos Santos que 

desejou um bom dia a todos, cumprimentou a todos os vereadores na pessoa do presidente 

José Henrique Soares Paiva, cumprimentou também ao prefeito, vice prefeita, primeira dama, 

os secretários e os demais presentes na sessão. Parabenizou ao novo presidente pela posse e 

desejou que o mesmo faça um bom trabalho juntamente com os demais vereadores para o bem 

do povo, agradeceu a Deus por mais uma sessão, afirmando que se não fosse por Deus e pelo 

povo os vereadores não estariam nessa casa exercendo os trabalhos, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Gilmar Pereira dos Santos que 

iniciou desejando um bom dia a todos e agradecendo a Deus em primeiro lugar, agradeceu 

também a presença de todos, cumprimentou sua esposa, seu amigo o senhor Marciel, a senhora 

Dinalva, agradeceu a presença de todos os secretários, do ex vereador Gledson, do prefeito 

Municipal e da primeira dama Gislene de Oliveira, agradeceu também a presença do Tenente 

Portela, da vice prefeita Cibelle Napoleão e seu esposo Mauricio. Desejou boa sorte ao novo 

presidente da Câmara, desejou que Deus continue dando sabedoria a todos e os conduza com 

responsabilidade a oportunidade que o povo deu de estarem nesta casa, e que continuem 

usando essa oportunidade fazendo o bem, disse que todos os trabalhos, acertos e erros são 

voltado para o povo. Disse que está à disposição de todo o povo de Santo Antonio dos Lopes, 

que está aqui para somar e ajudar no que puder, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o vereador José Rauricio Justino da Silva que desejou um bom 

dia a todos e agradeceu a Deus por esse momento de estarem todos reunidos, celebrando a 

posse do novo presidente e da nova mesa diretora desta casa e desejou toda sorte e sabedoria 

ao novo presidente, afirmando que está aqui para ajudar no que for preciso e melhor para todos. 

Disse que a Câmara tem que está alinhada com o executivo e estão tentando fazer o melhor 

para o povo, ressalvou a presença dos demais vereadores, a presença da vice prefeita Cibelle 

Napoleão, do prefeito Bigu de Oliveira, da primeira dama Gislene de Oliveira, Tenente Portela, 

a senhora Ana Paula, todos os secretários, os funcionários e demais autoridades presentes na 

sessão. Disse que estão aqui para representar o povo do município, pois foram eleitos para isso, 

agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso a vice prefeita 

municipal Cibelle Napoleão que desejou um bom dia a todos e saudou os vereadores em nome 

do presidente José Henrique Soares Paiva, cumprimentou a toda população presente na sessão, 

ao ex vereador Gledson Paiva, todos os secretários, a primeira dama Gislene de Oliveira, Tenente 

Portela, a senhora Ana Paula, seu esposo o senhor Mauricio. Disse que é sempre bom está na 

Câmara com a participação da população, falou que voltar a esta casa sempre traz grandes 

recordações pois foi aqui que começou sua vida pública, parabenizou ao vereador José Henrique 

Soares Paiva pela presidência e o desejou muita sabedoria e discernimento na execução dos 

trabalhos, desejou também muito sucesso aos demais vereadores, disse que torce para que os 

trabalhos sigam tranquilos pois aqui é a casa do povo e onde os anseios da população ganham 



voz e é de grande importância que o legislativo e o executivo trabalhem sempre com a 

prioridade que é a melhoria do povo, se colocou à disposição dos vereadores e de toda 

população para ajudar no que for necessário, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o prefeito municipal Emanuel Lima de Oliveira que iniciou 

desejando um bom dia a todos e saudando a todos os vereadores em nome do presidente José 

Henrique Soares Paiva, cumprimentou a vice prefeita, secretários, funcionários da casa, a 

impressa e ao Tenente Portela. Disse que foi presidente desta casa aos 25 anos de idade e foi 

um pouco difícil se adaptar por não ter pessoas do lado que o ajudassem a conduzir os trabalhos,  

e o presidente tem um irmão e teve seu pai ambos foram vereadores, falou que é preciso 

sempre ter cuidado com as palavras pois assim como elas constroem, as mesmas destroem 

também se forem mal usadas, desejou que o presidente tenha sempre boas pessoas do lado o 

orientando para o melhor e disse ter certeza que o presidente saberá conduzir bem os trabalhos 

pois o mesmo tem humildade e respeito e isso é essencial. Disse que vai trabalhar para que os 

últimos dois anos de seu mandato seja com menos divergências possíveis e fará o máximo que 

puder pela cidade e agradeceu o empenho da administração com os trabalhos. Resumiu o que 

aconteceu durante a semana, citando o show da cantora Gabriela Rocha que aconteceu na 

cidade, falou sobre ter participado de um evento no Povoado Centro dos Rodrigues, evento esse 

feito pelo senhor Chiquinho e também pelo ex prefeito Mousinho, aproveitou para falar sobre 

sua admiração pelo mesmo, pois o ex prefeito continua em harmonia com as pessoas e deixa 

esse exemplo para todos, falou sobre o evento tradicional da cidade que é o Carnaval e sobre o 

quanto estão trabalhando para a Segurança do evento juntamente com o Tenente Portela pois 

é um evento muito frequentado por pessoas de outras cidades e existe uma preocupação pela 

segurança de todos que irão participar. Disse que planeja fazer um Carnaval fora de época em 

Setembro, e em Novembro terá o evento Marcha para Jesus e se tudo der certo também terá a 

festa de aniversário da cidade. Agradeceu ao povo de Santo Antonio dos Lopes pelo respeito e 

carinho de sempre, agradeceu a vice prefeita e seu esposo Mauricio pela presença e 

parabenizou a mesma pela atitude de terem conversado e de estarem juntos novamente, disse 

ser normal ter uma discussão ou uma divergência mas que estão juntos pela continuidade do 

trabalho e que tudo dará certo. Falou sobre o concurso público que vai realizar na cidade, sobre 

sua preocupação de muitas pessoas de outros municípios participarem, mas acredita que 

consigam continuar dando oportunidades para as pessoas do nosso município, falou também 

que pretende fazer algo pela estrutura física da cidade e conseguirá se Deus quiser. Desejou 

mais uma vez que o presidente consiga realizar os trabalhos com paciência pois haverá dias 

complicados mas com Deus tudo é possível, desejou um bom carnaval e um bom retiro pra todos 

também e um bom fim de semana abençoado, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o Tenente Portela que iniciou desejando um bom dia a todos e 

agradeceu ao presidente José Henrique Soares Paiva pelo convite e parabenizou o mesmo pela 

presidência, agradeceu ao ex presidente da Câmara o vereador Ivon Alves dos Santos pela 

parceria com todos e pela forma que conduziu os trabalhos em sua presidência. Relembrou da 

importância de democracia quando o prefeito citou que caminha junto com a vice prefeita do 

município na esfera política mais uma vez e ao ver a transição da presidência da câmara de 

forma tranquila e serena, informou que em 2023  a companhia sediada no município será 

transformada em batalhão e que o município já está merecendo ter duas viaturas, lembrou que 

o município é de um povo ordeiro e pacato embora o crescimento do município traga consigo 

alguns problemas contudo ainda assim nesta região é o município mais tranquilo para se viver, 

esta mudança proporcionará maior sensação de segurança para a população. Citou que o 

município tem um dos maiores carnavais da região e que o povo sempre acolhe de forma 

calorosa os visitantes do nosso município, a polícia militar tem trabalhado com o objetivo de 



servir bem a população, é um trabalho que as pessoas acham chato mas que é muito importante 

para a segurança de todos, agradeceu as autoridades presentes e parabenizou o presidente José 

Henrique Soares Paiva e disse que tem certeza que o mesmo fará um bom trabalho à frente do 

legislativo, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o 

vereador José Henrique Soares Paiva que agradeceu a presença de todos em sua posse como 

presidente da câmara municipal, lembrou que fez sua posse de forma diferente aguardando o 

início das atividades parlamentares, contudo desde o dia 1° de janeiro tem frequentado a 

câmara que recebeu do ex presidente Ivon Alves dos Santos, agradeceu de forma nominal a 

todas as pessoas que atenderam seu convite, lembrou da trajetória política de sua família 

iniciada pelo seu pai João Alexandre Paiva que teve 2 mandatos de vereador, seu irmão Gledson 

Paiva que teve 4 mandatos de vereador, agradeceu o prefeito Emanuel Lima de Oliveira pela 

presença e lembrou que está à disposição da sua gestão e que tem provado sua amizade, disse 

que a presidência não subiu a sua cabeça e continuará a viver com simplicidade no meio do 

povo, convidou todos para o coquetel pediu desculpas por não citar todas as pessoas que 

estavam presentes, apresentou os funcionários que estarão trabalhando na câmara durante os 

dois anos de seu mandato como presidente, agradeceu a Deus pelas bênçãos que tem lhe 

concedido e lembrou da frase que gosta de utilizar; “Sem Deus nem tente”, agradeceu a 

presença de todos mais uma vez e encerrou as suas palavras. Por último o senhor Presidente 

José Henrique Soares Paiva proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" 

declarou encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois 

de lida e achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Santo Antônio dos Lopes- MA, 17 (dezessete) de Fevereiro de 2023 (dois mil e vinte três). 

 


